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1. ZÁKLADNÉ IDENTIFIKAČNÉ  ÚDAJE 
 
 

 

Názov a adresa školského internátu Školský internát pri Pedagogickej a sociálnej akadémii, 
SNP 553, 039 01 Turčianske Teplice 

Názov výchovného programu Od tradičnej výchovy k neformálnemu vzdelávaniu 
Forma výchovy a vzdelávania denná (celotýždenná) 
Výchovný jazyk slovenský 
Druh školského zariadenia štátne 
Dátum schválenia VP  

Miesto vydania Turčianske Teplice 
Platnosť VP 1. september 2013 

 
 
 
Kontakty pre komunikáciu so školským internátom: 

 
Meno 
a priezvisko 

Pracovná 
pozícia 

 

Telefón 
 

e-mail 
 

Mobil 
 

Ing. Katarína Hanková Riaditeľka  
školského internátu 

 
+421/43/ 4901942 riaditel.sosptr@vuczilina.sk  

0905/ 668 904 
 

Mgr. Radoslava Stuchlá Zástupkyňa 
riaditeľky 

 
+421/43/ 4901942 internat.sosptr@vuczilina.sk  

0905/668 981 
 

Anna Lichnerová 
 

Vedúca THÚ 
 

+421/43/ 490 1942 
prevadzka.sosptr@vuczilina.sk  

0905/668 981 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zriaďovateľ: 
 

Žilinský samosprávny kraj 
Komenského 48 
011 09 Žilina 

 
Tel.: 041 5032 209 
e-mail: eva.rovnanova@zilinskazupa.sk 

 
 
 

Turčianske Teplice, 01.02.2018 
 

  Ing. Katarína Hanková 
                                                                                                                           riaditeľka  školy 
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Záznamy o platnosti a revidovaní výchovného programu školského internátu: 
 
 

Platnosť VP 
Dátum 

Revidovanie VP 
Dátum 

Záznam o inovácii, zmenách, úpravách a pod. 

01. 09. 2013 22.10.2013 Doplnenie a úprava výchovno- vzdelávacích cieľov, 
obsahov, metód a foriem vo výchovných osnovách VP 
v oblasti spoločenskej, mravnej, pracovnej, estetickej, 
ekologickej, rodinnej výchovy a výchovy k hodnotám. 

   01.09.  2017 Aktualizácia základných identifikačných údajov 

 01. 02. 2018 Aktualizácia základných identifikačných údajov 

 31.8.2018 Zmena názvu školy, ktorej je internát súčasťou 
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2. CHARAKTERISTIKA ŠKOLSKÉHO  INTERNÁTU 
 

Školský internát má dlhú a bohatú históriu. Jej počiatky siahajú do roku 1871, kedy boli pre študentov 
vtedajšieho Maďarského kráľovského učiteľského ústavu v Kláštore pod Znievom zriadené prvé ubytovacie 
priestory. V skromných podmienkach sa v nich tiesnilo postupne až 100 študentov. Študenti z bohatších rodín 
prispievali sa ubytovanie aj študentom pochádzajúcim z chudobnejších rodín. Ubytovací poriadok bol pomer- 
ne prísny, mimoškolská výchova a vzdelávanie, v podobe, v akej ju poznáme dnes, neexistovala. 

Po požiari, ktorý zničil časť učiteľského ústavu rozhodli vtedajšie štátne školské úrady premiestniť jeho 
sídlo do Štubnianskych (dnes Turčianskych) Teplíc. Spolu so školou bol premiestnený aj internát. Mal vyčle- 
nené priestory na druhom poschodí budovy školy, ktoré však boli kapacitne obmedzené a tak sa časť študen- 
tov musela ubytovávať aj na súkromní. Nedostatok ubytovacej kapacity internátu (domova mládeže) sa poda- 
rilo  vyriešiť  až  v druhej  polovici  minulého  storočia,  kedy  bol  vybudovaný  nový  internátny  komplex 
v severozápadnej časti mesta. 

Školský internát je v súčasnosti organizačnou zložkou Pedagogickej a sociálnej akadémie v Turčianskych 
Tepliciach. Financovanie školského internátu zabezpečuje Žilinský samosprávny kraj (ŽSK), ktorý je jeho 
zriaďovateľom. Mesačný príspevok na čiastočnú úhradu nákladov spojených s ubytovaním a stravovaním 
žiaka v školskom internáte hradí jeho zákonný zástupca. 

Školský internát je moderným školským zariadením, v ktorom dobrá komunikácia vytvára kvalitnú úroveň 
medziľudských vzťahov, kde sa kladie dôraz na vyváženosť, harmonickosť, integritu výchovy osobnosti žiaka, 
jeho intelektuálny, citový, charakterový a mravný rozmer, kde sa žiak chápe ako osobnosť slobodná, činná, 
tvorivá a zodpovedná, kde výchovné prostredie nie je iba priestorom na  získavania nových poznatkov, ale je 
prostredím, v ktorom dospievajúci mladý človek dokáže chápať a rozumieť svojmu postaveniu v spoločnosti, 
kde poznáva seba samého. 

 
 
 
2. 1. Analýza vonkajších a vnútorných faktorov rozvoja školského internátu 

 
Školský internát nie je izolovaný od života okolitej spoločnosti. Faktory, ktoré ovplyvňujú jeho chod a exis- 

tenciu majú zložitý charakter a vytvárajú voči nemu nezriedka silný konkurenčný tlak. 
 

 Analýza vonkajších a vnútorných determinantov školského internátu 
  Indikátor Hlavné pozitíva, silné stránky, 

príležitosti 
Hlavné negatíva, slabé stránky, 
hrozby 

 

Vo
nk

ajš
ie 

de
ter

m
in

an
ty

 

 

 
 
Štát, 
Ministerstvo 
školstva 

Zámery a koncepčné plány MŠ SR v oblasti 
mimoškolskej výchovy a vzdelávania, existujú- 
ca legislatíva upravujúca postavenie, úlohy 
a funkciu školských zariadení v systéme vý- 
chovy a vzdelávania, dobrá spolupráca so 
štátnymi vzdelávacími a ďalšími inštitúciami, 

Neexistencia Štátneho výchovného progra- 
mu, absencia kompetentnej inštitúcie alebo 
oddelenia na MŠ SR, ktorá by sa systema- 
ticky a plánovite venovala školským zaria- 
deniam, zdĺhavý proces prijímania školskej 
legislatívy a problémy s jej výkladom, zvyšu- 
júca sa byrokracia v školstve, 

 

 
 
Samosprávny 
kraj, mesto 

Efektívna a dobrá spolupráca so zriaďovate- 
ľom, korektná spolupráca s mestom pri za- 
bezpečovaní a pri organizovaní akcií 
a podujatí, 

Nedostatočné financovanie školských inter- 
nátov, neposkytnutie toľko finančných pro- 
striedkov zo strany zriaďovateľa, ktoré by 
zabezpečili nevyhnutný chod internátu ako 
aj jeho ďalší rozvoj, 

Demografický 
vývoj 

Nadregionálna pôsobnosť, Pokles populácie detí v horizonte do roku 
2025 

Rada školy, 
Rodičovské 
združenie, 
okolie 

Neformálna spolupráca, pomoc a podpora zo 
strany RŠ, materiálna, organizačná a morálna 
rodičovská podpora ŠI, prehlbovanie dôvery, 
spolupráce a komunikácie medzi rodinou a ŠI, 

Nedostatočný záujem časti rodičov 
o výsledky výchovy a vzdelávania svojich 
detí, neochota rodičov zapájať sa aktívnejšie 
do života ŠI, 

 
Špecifické 
vplyvy 

Dobre fungujúce neformálne partnerstvo so 
školskými internátmi podobného zamerania na 
Slovensku a v zahraničí, 
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Výchovný 
program, 
koncepcie, 
plány 

Dobrý a inšpirujúci výchovný program založe- 
ný na humanistickom modeli výchovy 
a vzdelávania, kvalitné koncepčné, projektové 
a programové dokumenty, dobrá úroveň orga- 
nizovaných akcií, aktivít a podujatí, jednotné 
výchovné pôsobenie a dobrá vzájomná spolu- 
práca so školou pri realizácii VP, 

Komplikovaná prepojenosť výchovného 
programu na ŠVP pre skupinu 76 Učiteľstvo 
a následne na ŠkVP, 

 
 
 
Žiaci 

Relatívne veľký záujem o ubytovanie v ŠI, 
dobrá adaptabilita na život v ŠI, zapájanie sa 
do súťaží, záujmovej činnosti, rozvíjanie špe- 
ciálnych zručností, dostatočná ponuka krúžko- 
vej a záujmovej činnosti, aktívne zapájanie sa 
ŽR do života ŠI, 

Nízka úroveň osobných ambícií, aktivity a 
motivácie vzdelávať sa, neuspokojivý zdra- 
votný stav žiakov, narastanie nežiaducich 
asociálnych javov, nepriaznivá ekonomická 
a sociálna situácia v rodinách, 

 
 
 
 
Personálna 
politika 

Kvalifikovanosť pedagogických zamestnancov, 
vyhovujúce podmienky pre profesijný rast , en- 
tuziazmus a ochota ďalej sa vzdelávať, zainte- 
resovanosť na rozvoji ŠI, spolupatričnosť, po- 
moc, podpora a lojalita k organizácii, mobility 
vychovávateľov a výmena pedagogických 
skúseností, 

Nedostatok ponúk ďalšieho vzdelávania pre 
vychovávateľov od akreditovaných vzdelá- 
vacích organizácií a inštitúcií, nedostatočné 
stimulovanie a odmeňovanie pedagogických 
zamestnancov, vysoký vek odchodu peda- 
gogických zamestnancov do dôchodku, ne- 
záujem časti pedagogických zamestnancov 
o ďalšie vzdelávanie, 

 
 
 
Materiálne 
podmienky 
a finančné 
zdroje 

Vlastné priestory, vyhovujúce priestorové 
a materiálno-technické podmienky, dobré pra- 
covné a životné prostredie, záujem zamest- 
nancov o zlepšovanie životného a pracovného 
prostredia, získavanie mimorozpočtových 
zdrojov (podnikateľská činnosť, skúsenosť 
s tvorbou projektov a zapájanie sa do projek- 
tovej činnosti v snahe získať nové skúsenosti 
a finančné zdroje, 

Nedostatok finančných zdrojov na zabezpe- 
čenie nevyhnutného chodu školského inter- 
nátu, základnú údržbu a potrebné opravy, 
umiestnenie ŠI pomerne ďaleko od školy, 
kvantitatívne nepostačujúca vybavenosť 
modernými IKT, nepostačujúca výška nor- 
matívne určeného objemu finančných pro- 
striedkov na žiaka, limitovaný počet mož- 
ných prispievateľov a darcov, 

 
 
 
 
Klíma školy 
a hodnotový 
systém 

Pozitívna klíma, dlhodobá tradícia a dobrý Stresujúci charakter práce pedagogických 
imidž vo verejnosti, vysoká odborná úroveň zamestnancov, feminizácia, prevažovanie 
výchovy a vzdelávania, pozitívna motivácia individuálnych záujmov nad záujmami orga- 
hodnotenia, hodnotový systém rešpektujúci 
všeľudské hodnoty a právo každého človeka 
na ich voľbu, vytváranie hodnôt založených na 
humanizácii, aktívne zapájanie sa do 
programov 

nizácie ako celku, absencia humoru a dobrej 
nálady v medziľudských vzťahoch, 

prevencie a ochrany mládeže, 
 

Analýza faktorov, ktoré zasahujú do života školského internátu a ovplyvňujú jeho chod ukazuje, že poten- 
ciálnou hrozbou jeho ďalšej existencie je predovšetkým nepriaznivý demografický vývoj, nedostatočná finanč- 
ná a ďalšia podpora od zriaďovateľa, nedostatočné spoločenské ocenenie práce zamestnancov v ŠI, umies- 
tnenie školského internátu v značnej vzdialenosti od školy, fyzicky a morálne starnúce budovy a ich materiál- 
ne a technické vybavenie. 

 

Silnou stránkou školského internátu a jeho príležitosťou je humanistický model výchovy a vzdelávania, 
tradične kvalitné podujatia a projekty, rozvoj špeciálnych zručností, kvalifikovanosť a flexibilita vychovávate- 
ľov, ich ochota ďalej sa vzdelávať, nateraz vyhovujúce materiálno-technické zabezpečenie a vybavenie, pozi- 
tívna klíma, dobrá spolupráca so školou, s rodičmi, s radou školy, so zriaďovateľom, vyhľadávanie a získava- 
nie mimorozpočtových finančných zdrojov. 

 
 
2. 2. Charakteristika žiakov 

V školskom internáte sú ubytovaní žiaci Pedagogickej a sociálnej akadémie, ktorí pochádzajú z viacerých 
okresov Žilinského samosprávneho kraja a v menšom počte i z okresov ďalších samosprávnych krajov. 

Žiaci sú dostatočné adaptabilní. Dokážu sa prispôsobiť životu a režimu v školskom internáte, vedia sa bez 
podstatnejších problémov, až na ojedinelé prípady, pomerne plynule začleniť do kolektívu výchovnej skupiny 
a výchovno-vzdelávacieho procesu. Vo VVČ  sa okrem iného kladie aj dôraz na ich uvedomovanie si základ- 
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ných pravidiel slušnosti, demokratického a humánneho prístupu. Rozvíja sa tvorivosť, prezentačné a komuni- 
kačné schopnosti žiakov, podnecuje sa v nich prirodzený záujem o voľnočasové aktivity. 

Podstatná časť žiakov ubytovaných v školskom internáte má záujem vzdelávať sa a participovať na živote 
v školskom internáte. Žiaci sa zapájajú do činností a aktivít, ktoré organizuje školský internát a dokážu si i 
sami pripraviť a organizovať akcie a podujatia. 

Individuálne záujmy žiakov sa rozvíjajú v záujmovej činnosti rozmanitého charakteru, napr. aj v krúžku  
ZUKATEZO , krúžku aranžovania a tvorivosti, krúžku šitia, fotografickom, alebo  futbalovom krúžku.  

 
2. 3. Prijímanie žiakov do školského internátu 

Prijímanie žiakov do školského internátu sa riadi školským zákonom a vykonávacími predpismi k nemu a 
VZN ŽSK. Realizuje sa spravidla v mesiaci jún na nasledujúci školský rok a v prípade voľných miest a záujmu 
žiakov o ubytovanie aj počas školského roka. Hlavným kritériom pre prijímanie žiakov do školského internátu 
je ubytovacia kapacita. V prípade väčšieho záujmu žiakov ako dovoľuje ubytovacia kapacita je kritériom 
vzdialenosť trvalého bydliska žiaka od sídla internátu, sociálne pomery v rodine, dodržiavanie školského po- 
riadku školského internátu v prechádzajúcom školskom roku. 

 
2. 4. Účasť  pedagogických zamestnancov a žiakov v projektoch a programoch 

Pedagogickí zamestnanci so žiakmi školského internátu sa pravidelne zapájajú do nasledovných progra- 
mov a projektov: 

■ spevácke, hudobné,   literárne, športové súťaže, kultúrne programy a podujatia organizované medzi 
školskými internátmi, 

■ recipročné výmeny žiakov, 
 

Medzi tradičné podujatia organizované školským internátom patrí privítanie žiakov 1. ročníkov, rozlúčka so 
žiakmi 4. ročníkov, vianočný program, karneval, kurz spoločenského správania a spoločenských tancov, kam 
na VŠ, kurz studenej kuchyne, juniáles, športové turnaje, vedomostné kvízy, deň otvorených dverí pre 
budúcich prvákov, deň otvorených dverí pre rodičov ubytovaných žiakov,  kurz prvej pomoci. 

 
2. 5. Spolupráca s rodičmi, sociálnymi partnermi a inými subjektmi 

Spolupráca  s rodičmi, sociálnymi partnermi a inými subjektmi je na dobrej úrovni. 
Školský internát spolupracuje najmä s rodičmi žiakov. Rodičia majú možnosť podieľať sa na činnosti, ak- 

ciách a podujatiach organizovaných školským internátom. Každoročne sa organizuje stretnutie s rodičmi pri 
nástupe ich detí do školského internátu. Aktuálne otázky života školského internátu sa riešia v rade školy, na 
metodickom združení vychovávateliek a v žiackej rade školského internátu. O závažných zmenách vo výcho- 
ve a vzdelávaní žiakov, zmenách správania a o organizačných zmenách sú rodičia informovaní prostredníc- 
tvom triednych schôdzok, informačných listov, telefonických rozhovorov. Pre rodičov žiakov po skončení pr- 
vého roku ich pobytu v internáte sa organizuje Deň otvorených dverí. Podujatie je spojené s ukážkami činnos- 
tí, ktoré sa žiaci naučili (príprava občerstvenia, kultúrny program, súťaže s rodičmi, a pod.). 

Ďalšími sociálnymi partnermi a inými subjektmi, s ktorými školský internát spolupracuje sú: 
■ Pedagogická a sociálna akadémia. V oblasti spolupráce so školou sa udržuje pravidelná komunikácia 

s vyučujúcimi, organizujú sa neformálne stretnutia vychovávateliek s učiteľmi, triedni učitelia a ostatní 
učitelia sa prizývajú na vybrané kultúrno-spoločenské a prezentačné aktivity, ktoré pripravuje školský 
internát (Prváčky sa predstavujú), 

■ Gymnázium MG a ZUŠ v T. Tepliciach, ktoré využívajú priestory školského internátu a stravovacie 
služby školskej jedálne, 

■ Žilinský samosprávny kraj ako zriaďovateľ a odborno-metodický orgán, 
■ Mestský úrad Turčianske Teplice, kultúrne a iné organizácie a inštitúcie v meste, 
■ Metodicko-pedagogické centrum Banská Bystrica a Žilina, 
■ Kultúrne inštitúcie (divadlo, opera, kino) v okrese Martin a v okolitých okresoch, 
■ Policajný zbor SR Martin, Turčianske Teplice, 
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■ Pedagogicko-psychologická poradňa v Žiline,  
■ Školské internáty v Banskej Bystrici, Zvolene, Kremnici, Banskej Štiavnici, Brezne, Žiline, 

 
2. 6. Výchova žiakov so ŠVVP 

Školský internát zabezpečuje aj výchovu žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami. Usiluje 
sa vytvárať optimálne podmienky na to, aby zabezpečil žiakom so ŠVVP rovnocenný prístup k výchove a 
vzdelávaniu, primeraný rozvoj ich schopností a ich osobnosti ako aj dosiahnutie primeraného začlenenia do 
spoločnosti. 

Utváranie podmienok výchovy žiaka so ŠVVP, ktorý je začlenený do výchovnej skupiny s ostatnými žiakmi 
bez ŠVVP usmerňuje skupinová vychovávateľka v spolupráci s výchovným poradcom a príslušným školským 
zariadením výchovného poradenstva a prevencie. 

 
 
 
3. CHARAKTERISTIKA VÝCHOVNÉHO  PROGRAMU 

 
 
3. 1. Vymedzenie cieľov a poslania výchovy 

 

Ciele a poslanie výchovy vo výchovnom programe vychádzajú zo všeobecných cieľov a princípov 
výchovy  a vzdelávania  stanovených  v školskom  zákone,  z kľúčových  kompetencií  žiaka  Pedagogickej 
a sociálnej akadémie, z koncepcií rozvoja výchovy a vzdelávania  MŠ SR a  ŽSK a z vlastnej koncepcie 
strategického rozvoja školského internátu, ktorá je výsledkom analýzy vnútorných a vonkajších podmienok 
školského internátu. 

 
Poslaním výchovy v školskom internáte je zabezpečiť: 

■ právo žiaka na slobodný rozvoj, 
■ utváranie bytosti žiaka ako autonómnej a sociálne zodpovednej osobnosti. 

 
Všeobecné ciele výchovy v súlade so školským zákonom umožňujú žiakovi: 

■ získať kompetencie, a to najmä sociálne kompetencie a občianske kompetencie a kultúrne kompeten- 
cie, 

■ naučiť sa správne identifikovať a analyzovať problémy a navrhovať ich riešenia a vedieť ich riešiť, 
■ rozvíjať  manuálne  zručnosti,  tvorivé,  umelecké  psychomotorické  schopnosti  a pracovať  s nimi 

v ďalšom svojom živote, 
■ posilňovať úctu k rodičom a ostatným osobám, ku kultúrnym a národným hodnotám a tradíciám štátu, 

ktorého je občanom, k štátnemu jazyku, a k svojej vlastnej kultúre, 
■ získať a posilňovať   úctu   k ľudským   právam   a základným   slobodám   a zásadám   ustanoveným 

v Dohovore o ochrane ľudských práv a základných slobôd, 
■ pripraviť sa na zodpovedný život v slobodnej spoločnosti, v duchu porozumenia a znášanlivosti, rov- 

nosti muža a ženy, priateľstva medzi národmi, národnostnými a etnickými skupinami náboženskej tole- 
rancie, 

■ naučiť  sa  rozvíjať  a  kultivovať  svoju  osobnosť  a  celoživotne  sa  vzdelávať,  pracovať  v skupine 
a preberať na seba zodpovednosť, 

■ naučiť sa kontrolovať a regulovať svoje správanie, starať sa a chrániť svoje zdravie vrátane zdravej 
výživy a životné prostredie a rešpektovať všeľudské etické hodnoty, 

■ získať všetky informácie o právach dieťaťa a spôsobilosť na ich uplatňovanie. 
 

Hlavné ciele výchovy a vzdelávania v školskom internáte: 
■ vytvárať podmienky pre kvalitnú prípravu žiakov na vyučovanie a pre ich pochopenie a osvojovanie si 

princípu celoživotného vzdelávania, 
■ podnecovať záujem žiakov o skvalitňovanie výchovno-vzdelávacích výsledkov pestrejšou a inšpirujú- 

cejšou ponukou výchovno-vzdelávacích aktivít vo voľnom čase, 
■ formovať aktívny postoj žiakov k sebavzdelávaniu a sebavýchove, 
■ uspokojovať individuálne potreby a záujmy žiakov, 
■ rozvíjať nadanie, špecifické schopnosti a tvorivosť žiakov, 
■ podporovať záujem žiakov o využívanie informačných a komunikačných technológií, 
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■ uplatňovať vo výchove a vzdelávaní model tvorivo-humanistickej výchovy s využívaním prvkov nefor- 
málneho vzdelávania, 

■ motivovať žiakov k sebavýchove pomocou zážitkového učenia a výchovy, 
■ podporovať záujem žiakov o interkulturálne aktivity, 
■ formovať pozitívny vzťah žiakov k vlastenectvu, 
■ vytvárať priaznivé prostredie pre integráciu žiakov so zdravotným znevýhodnením, 
■ podporovať záujem žiakov o dobrovoľnícku prácu, 
■ venovať osobitnú pozornosť prevencii šikanovania a iných sociálno-patologických javov, 
■ vytvárať priestor pre participáciu žiakov na živote v školskom internáte, 
■ posilňovať záujem žiakov o aktívne občianstvo, 
■ pomáhať žiakom hľadať a nachádzať spôsoby ako sa úspešne vyrovnávať s výzvami rýchlych spolo- 

čenských zmien, 
■ projektovať oddychové relaxačné a zábavné aktivity ako prostriedok pre získavanie sociálnej skúse- 

nosti, 
■ spájať sociálne učenie s partnerstvom orientovaným na solidaritu. 

 
Špecifické ciele školského internátu: 

■ humanizovať  riadenie  školského  internátu  zvýšenou  starostlivosť  o pedagogických  zamestnancov, 
ostatných pracovníkov školského internátu, žiakov, najmä v oblasti ich motivácie, hodnotového systé- 
mu, rozvoja ich iniciatívy a tvorivosti a osobnostného rastu, 

■ podporovať a rozvíjať záujmy, osobnosť a schopnosti každého žiaka, 
■ skvalitňovať výchovno-vzdelávaciu prácu, inovovať a rozširovať tematické oblasti výchovy, zavádzať 

nové formy a metódy práce, zvyšovať schopnosť konkurencie školského internátu, budovať si dobrý 
imidž, rozvíjať spoluprácu s rodičmi, verejnosťou a inými školskými internátmi, 

■ demokratizovať riadenie  v školskom internáte zapájaním zamestnancov do procesu riadenia, tvorby 
výchovného programu a ďalších dokumentov, organizovania akcií a podujatí a pod., 

■ zlepšovať estetiku a kvalitu životného a pracovného prostredia v školskom internáte a jeho okolí, 
■ zabezpečovať dobrú kvalitu a pestrosť voľnočasových a záujmových mimoškolských aktivít žiakov, 
■ rekonštruovať priestory a revitalizovať a modernizovať materiálno-technické vybavenie školského in- 

ternátu v závislosti od finančných zdrojov. 
 
 

Princípy výchovy a vzdelávania 
Pri výchove a vzdelávaní v školskom internáte sa uplatňujú najmä tieto princípy: 
■ dobrovoľnosti, 
■ individuálneho prístupu, 
■ participácie, 
■ interkulturality, 
■ vlastenectva, 
■ subsidiarity , 
■ aktívneho občianstva, 
■ sebauvedomenia, 
■ systémovosti, 
■ postupnosti, 
■ odbornosti (vrátane oblasti špeciálnopedagogickej). 

 
 
 
3. 2. Kľúčové kompetencie žiaka 

 

Školský internát svojím výchovným programom nadväzuje na výchovno-vzdelávaciu činnosť školy v čase 
mimo vyučovania a úzko spolupracuje s rodinou žiaka. Vytvára podmienky pre individuálny rozvoj osobnosti 
každého žiaka, pre uspokojovanie jeho potrieb a záujmov. Motivuje a vedie žiakov k získavaniu nových po- 
znatkov a k celoživotnému vzdelávaniu, k aktívnemu využívaniu voľného času, k rešpektovaniu základných 
ľudských práv a slobôd, k úcte k rodičom, k porozumeniu a znášanlivosti, tolerancii, kultúrnym a národným 
hodnotám a tradíciám štátu. 

Profil žiaka školského internátu predstavuje súbor kľúčových kompetencií, ktoré sa rozvíjajú v procese vý- 
chovno-vzdelávacej činnosti a navzájom sa prelínajú v jednotlivých výchovných oblastiach. Žiak ich počas 
pobytu v internáte môže rozvíjať dobrovoľnou  účasťou  na  záujmovej činnosti a na  výchovno-vzdelávacích 
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aktivitách. Medzi kľúčové kompetencie, ktoré bude školský internát rozvíjať patrí vzťah k celoživotnému vzde- 
lávaniu, komunikačné, pracovné, sociálne, občianske, a kultúrne kompetencie. 

Kľúčové kompetencie žiaka predstavujú ideálny plánovaný cieľový výstup, ktorý chceme dosahovať sys- 
tematickým a postupným výchovno-vzdelávacím procesom. Uvedomujeme si, že niektorí žiaci tento výstup 
nebudú schopní dosiahnuť. Chceme im však pomôcť dosiahnuť čo najlepší výsledok. 

Žiak si má osvojiť počas štvorročného výchovnovzdelávacieho pôsobenia nasledovné kľúčové kompeten- 
cie, zodpovedajúce jeho osobnostným možnostiam. 
 
Vzťah k celoživotnému vzdelávaniu 
Žiak má: 

■ riešiť nové, neznáme úlohy a situácie, 
■ vyhľadávať nové informácie, 
■ zúčastňovať sa na vedomostných súťažiach. 

 
Komunikačné kompetencie žiaka 
Žiak má: 

■ ovládať základné formy komunikácie, 
■ ovládať a tvorivo využívať moderné  informačno-komunikačné technológie, 
■ uplatňovať komunikačné zručnosti predchádzajúce konfliktom (pozitívna komunikácia, ja výrok, prijí- 

manie a dávanie spätnej väzby), 
■ uplatňovať komunikačné zručnosti pri efektívnom riešení problémov, 
■ uplatňovať techniky aktívneho počúvania a efektívnej komunikácie s ostatnými ľuďmi, 
■ preberať zodpovednosť za dôsledky svojho komunikačného správanie. 

 
Pracovné kompetencie žiaka 
Žiak má: 

■ uvedomovať   si   potrebu svojej prípravy na vyučovanie, ako prostriedku sebarealizácie a osobného 
rozvoja, 

■ kriticky hodnotiť svoj pokrok, prijímať spätnú väzbu a uvedomovať si svoje ďalšie rozvojové možnosti, 
■ ovládať základné sebaobslužné pracovné návyky, 
■ ovládať manuálne zručnosti potrebné pre praktický život, 
■ dokázať manuálne zručnosti tvorivo rozvíjať. 

 
Sociálne kompetencie žiaka 
Žiak má: 

■ poznať techniky sebariadenia, sebamotivácie a sebahodnotenia, 
■ uvedomovať si zodpovednosť plynúcu z dodržiavania spoločných pravidiel a vedieť prijať zodpoved- 

nosť za ich porušenie, 
■ uplatňovať vlastnú autonómiu v  skupine, rešpektovať názor a úlohy skupiny, 
■ uvedomovať si význam empatie v spoločenských vzťahoch, 
■ uvedomovať si význam vytvárania kvalitných medziľudských vzťahov, 
■ efektívne spolupracovať v skupine, 
■ stanoviť si ciele vlastného rozvoja. 

 
Občianske kompetencie žiaka 
Žiak má: 

■ poznať základné ľudské hodnoty a vedieť sa v nich orientovať, 
■ poznať svoje práva a uvedomovať si potrebu prevzatia zodpovednosti za svoje konanie, 
■ participovať pri pozitívnych zmenách v spoločenskom živote, 
■ poznať princípy aktívneho občianstva a vedieť ich uplatňovať, 
■ aktívne sa zapájať do boja proti všetkým formám diskriminácie, rasizmu a xenofóbie, 
■ dodržiavať ľudské práva, 
■ uvedomovať si význam kultúrneho dedičstva pre súčasný život, 
■ rešpektovať názory ostatných ľudí. 

 
Kultúrne kompetencie žiaka 
Žiak má: 

■ poznať a dodržiavať základné zásady spoločenského správania, 
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■ vedieť sa podieľať na vytváraní kultúrneho prostredia, 
■ uvedomovať si rozdiel medzi vulgárnym a kultúrnym správaním sa, 
■ uvedomovať si dôležitosť kultúry v bežnom živote každého človeka, 
■ prijímať kultúrne podnety (navštevovať kultúrne podujatia, a pod.), 
■ kultúrne sa správať v styku s ostatnými ľuďmi, 
■ rešpektovať iné kultúry a odlišné kultúrne tradície, 
■ vedieť spolupracovať pri príprave kultúrneho podujatia v skupine. 

 

 
 
3. 3. Stratégie výchovno-vzdelávacej činnosti 

 

Pedagogické stratégie výchovno-vzdelávacej činnosti školského internátu smerujú k rozvíjaniu kľúčo- 
vých kompetencií, prípadne k utváraniu nových kompetencií žiaka. Preferuje sa uplatňovanie inovačných ak- 
tivizujúcich metód a foriem práce (zážitková výchova a vzdelávanie), aplikovanie modelu tvorivo- 
humanistickej výchovy (partnerský vzťah ku žiakovi, humánne hodnotenie žiaka), koncepcie neformálneho 
vzdelávania (participácia, dobrovoľníctvo), využívanie moderných IKT, úzka spolupráca s rodinou žiaka, vy- 
tváranie prostredia podobného rodinnému prostrediu, spolupráca s vyučujúcimi, ďalšie vzdelávanie vychová- 
vateľov a i. 

 
Pri rozvíjaní kľúčových kompetencií žiaka budú pedagogickí zamestnanci školského internátu uplatňovať 

nasledovné stratégie výchovno-vzdelávacej činnosti: 
 
 

Kľúčové kompe- 
tencie žiaka 

 

Stratégie výchovno-vzdelávacej činnosti 

 
 

Vzťah 
k celoživotnému 
vzdelávaniu 

■ dramatizáciou, inscenačnými hrami, hraním rolí viesť žiakov k  sebahodnoteniu, seba- 
motivácii a stanoveniu si reálnych cieľov vlastného rozvoja, 

■ povzbudzovať žiakov k získavaniu nových informácií a sebavzdelávaniu, 
■ podporovať rozvoj kritického myslenie žiakov, 
■ organizovať vedomostné súťaže, kvízy a záujmovú činnosť orientovanú na sebavzdelá- 

vanie, 
■ využívať metódu výchovy zážitkom pri ponuke nových a netradičných informácii, 
■ motivovať žiakov k prezentácii ich vlastných vedomostí a zručností, 
■ tvoriť spoločné projekty. 

 
 
 
 
 
 

Pracovné 
kompetencie 

■ individuálnym prístupom viesť žiakov k samostatnosti a zodpovednosti za prípravu na 
vyučovanie, 

■ poskytovať žiakom spätnú väzbu, viesť žiakov ku kritickému hodnoteniu svojho pokroku, 
k prijímaniu spätnej väzby a k uvedomeniu si svojich ďalších rozvojových možností, 

■ realizovať súťaže, výstavy, v ktorých si žiaci môžu osvojiť alebo rozvinúť manuálne 
zručnosti potrebné pre praktický život, 

■ povzbudzovať žiakov k tvorivému rozvíjaniu svojich manuálnych zručností, 
■ ponúkať rôznorodé pracovné a záujmové činnosti, 
■ učiť žiakov osvojovať si prácu s netradičným materiálom a netradičné  pracovné postu- 

py a techniky. 
 
 
 
 
 
 

Komunikačné kom- 
petencie 

■ povzbudzovať a motivovať žiakov k efektívnemu a tvorivému využívaniu IKT a ostatných 
foriem komunikácie (PC, internet, internátny časopis), 

■ argumentáciou, debatným klubom, diskusiou, dialógom a rozhovorom viesť žiakov ku 
kultúrnej komunikácii, 

■ aktivizovať žiakov k prezentáciu a obhajobe vlastných názorov  (žiacka samospráva, in- 
ternátny časopis, skupinové a internátne zhromaždenie), 

■ trénovať techniky a zručnosti žiakov v efektívnej komunikácii v konfliktových situáciách, 
■ využívať mediáciu pri riešení žiackych konfliktov, 
■ rozvíjať kritické myslenie žiakov a podnecovať ich k samostatnému riešeniu problémov 

(žiacka rada, výchovná skupina), 
■ učiť žiakov aktívne počúvať, prijímať a dávať spätnú väzbu (rozhovor, diskusia), 
■ realizovať spoločné projekty s inými školskými internátmi (medziinternátne podujatia, 

výmenné pobyty, súťaže). 
 ■ viesť žiakov k disciplíne, rešpektovaniu poriadku školského internátu a prevzatiu zodpo- 

vednosti za svoje konanie, 
■ dramatizáciou, inscenačnými hrami, hraním rolí rozvíjať emocionálnu inteligenciu žia- 
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Sociálne 
kompetencie 

kov, 
■ diskutovať, pripravovať kultúrne programy, vytvárať podmienky pre efektívnu spoluprácu 

žiakov vo výchovnej skupine i v rámci internátu ( spoločné podujatia, projekty), 
■ individuálnym prístupom podporovať autonómiu každého žiaka vo výchovnej skupine a 

učiť žiakov rešpektovať názor a úlohy výchovnej skupiny, 
■ viesť žiakov k empatickému a asertívnemu správaniu, 
■ povzbudením a subsidiaritou učiť žiakov vytvárať dobré medziľudské vzťahy (spoločné 

riešenie problémov, spoločné vystúpenia, podujatia ). 
 
 
 
 
 
 

Občianske 
kompetencie 

■ príkladom, debatou, argumentáciou, zážitkovými hrami pomáhať žiakom orientovať sa 
v základných humanistických hodnotách, 

■ podporovať participáciu žiakov na živote vo výchovnej skupine a v internáte (komisie ŠI, 
žiacka rada, celointernátne zhromaždenie, spoločné projekty), 

■ viesť žiakov k poznaniu vlastných práv a spôsobu ich domáhania sa, 
■ besedami s odborníkmi poskytovať žiakom dostatok informácii o princípoch aktívneho 

občianstva, 
■ návštevami kultúrnych podujatí viesť žiakov k hrdosti na kultúrne dedičstvo, 
■ vysvetľovať žiakom  význam  interkulturálneho  dialógu,  dodržiavania  ľudských práv 

a boja proti rasizmu a xenofóbii (výmenné pobyty, besedy, projekty), 
■ dramatizáciou, hraním rolí učiť žiakov rešpektovať názory ostatných ľudí, 
■ motivovať žiakov k zapájaniu sa do práce vo verejno-prospešných službách, 
■ umožňovať žiakom podieľať sa na celointernátnych projektoch, 

 
 
 
 
 

Kultúrne 
kompetencie 

■ organizovať podujatia, kde žiaci môžu prezentovať a rozvíjať kultúrne prejavy v styku 
s ostatnými ľuďmi , 

■ realizovať kurz kultúrneho správania, spoločenského tanca, 
■ motivovať žiakov prijímať kultúrne podnety (divadlo, opera, výstava), 
■ vysvetľovať význam rešpektovania iných kultúr,  kultúrnych tradícií a potrebu interkultu- 

rálneho dialógu, 
■ umožňovať žiakom získavať skúsenosti so spoluprácou pri príprave kultúrneho poduja- 

tia vo výchovnej skupine, v internáte, 
■ motivovať žiakov podieľať sa na pracovných činnostiach, 
■ realizovať dlhodobé kultúrne projekty. 

 
 

3. 4. Formy výchovy a vzdelávania 
 

Výchova a vzdelávanie v školskom internáte sa organizuje dennou formou, celotýždenne, so zabezpeče- 
ním ubytovania a stravovania. Žiaci prichádzajú do školského internátu spravidla v nedeľu popoludní a späť 
domov odchádzajú v piatok, príp. v iný deň po skončení vyučovania. 

Priama výchovná činnosť sa v súlade so školskou legislatívou realizuje v hodinových intervaloch. Tento in- 
terval možno individuálne upraviť podľa aktivít a záujmu žiakov a s prihliadnutím na režim dňa školského in- 
ternátu. 

Výchovno-vzdelávacia činnosť školského internátu sa uskutočňuje ako 
■ pravidelná aktivita podľa výchovného programu školského internátu, 
■ záujmová aktivita formou záujmových útvarov, 
■ príležitostná a sezónna aktivita formou podujatí, súťaží a exkurzií, 
■ spontánna aktivita podľa záujmu žiakov, 
■ vzájomná spolupráca s inými školskými zariadeniami, výmena a mobilita žiakov a vychovávateľov. 
Vo výchove a vzdelávaní školského   internátu sa preferujú zážitkové, aktivizujúce a motivačné metódy 

a formy práce. Vo vzťahu k žiakom sa uplatňuje partnerský prístup a povzbudzujúce humánne hodnotenie, 
spolupráca   s rodinou   žiaka   a s pedagogickými   zamestnancami   školy.   Školský   internát   je   otvorený 
k permanentnej reflexii a autoreflexii. Pri  výchove a vzdelávaní sa rešpektuje sloboda žiaka a jeho dobrovoľ- 
nosť pri výbere jednotlivých foriem VVČ a účasti na nich. 

 
3. 5. Tematické oblasti výchovy 

 

Osobnosť žiaka sa rozvíja prostredníctvom realizácie špecifických cieľov v jednotlivých oblastiach výcho- 
vy. Konkrétne ciele VVČ sú stanovené v Pláne výchovno-vzdelávacej činnosti pedagogických zamestnancov 
na príslušný školský rok. 

Ciele výchovy a vzdelávania sa realizujú prostredníctvom týchto tematických oblastí výchovy: 
Spoločenská výchova 
Mravná výchova a výchova k hodnotám 
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Pracovná výchova a rozumová výchova 
Estetická výchova 
Telesná výchova 
Rodinná výchova a výchova k manželstvu a rodičovstvu 
Ekologická výchova. 

 
SPOLOČENSKÁ VÝCHOVA 

 

Cieľové zameranie výchovnej oblasti 
■ pochopiť význam kultúrneho správania sa a kultúrneho presadzovania sa, 
■ pochopiť význam  aktívnej  spolupráce s ostatnými ľuďmi, 
■ uvedomiť si potrebu samostatného rozvíjania svojej osobnosti, 
■ samostatne a kriticky  riešiť konflikty, 
■ posilniť hrdosť k národnej a štátnej príslušnosti, 
■ kultivovať kultúru vyjadrovania sa, 
■ kultivovať zručnosti a využívať všetky dostupné formy komunikácie, 
■ participovať na živote v školskom internáte, 
■ rozvíjať komunikačné zručnosti, 
■ osvojiť si informácie o princípoch aktívneho občianstva, 
■ rozvíjať schopnosti  tvoriť kvalitné medziľudské vzťahy. 

 
MRAVNÁ VÝCHOVA A VÝCHOVA K HODNOTÁM 

 

Cieľové zameranie výchovnej oblasti 
■ orientovať sa vo všeľudských hodnotách, 
■ pochopiť význam pozitívnych hodnôt ako sú zodpovednosť, spolupráca, tolerancia, 
■ vedieť prevziať zodpovednosť za svoje správanie, 
■ rozvíjať zručnosti sebahodnotenia, sebariadenia , sebamotivácie a empatie, 
■ pomenovať svoje silné a slabé stránky, 
■ prejavovať úctu k rodičom, starším, spolubývajúcim, 
■ pochopiť význam dodržiavania ľudských práv a základných slobôd, 
■ rozvíjať právne vedomie. 

 
 

PRACOVNÁ VÝCHOVA A ROZUMOVÁ VÝCHOVA 
 

Cieľové zameranie výchovnej  oblasti 
■ pochopiť potrebu autonómnosti v príprave na vyučovanie, 
■ využívať efektívne spôsoby učenia sa, 
■ pochopiť význam celoživotného vzdelávania, 
■ riešiť nové, neznáme úlohy a situácie, 
■ samostatne si vytyčovať osobné ciele, 
■ vyhľadávať nové informácie, 
■ chápať význam osobnej zodpovednosti za vykonanú prácu, 
■ vedieť pracovať v skupine, 
■ rozvíjať manuálne zručnosti, 
■ získavať zručnosti potrebné pre praktický život 
■ získavať informácie o alternatívnych pracovných zručnostiach ako je tvorba projektov, dobrovoľníctvo. 

 
 
ESTETICKÁ VÝCHOVA 

 

Cieľové zameranie výchovnej  oblasti 
■ posilniť úctu ku kultúrnym národným hodnotám, 
■ rozvíjať vzťah ku klasickému umeniu, 
■ rozvíjať talent a umelecké schopnosti, 
■ rozvíjať tvorivé schopnosti a zručnosti, 
■ prejavovať záujem o všetky formy umenia, 
■ prejavovať vzťah k estetickej úprave prostredia, 
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■ podieľať sa na tvorbe estetického prostredia, 
■ pochopiť význam tvorivého spôsobu života. 

 
 
TELESNÁ VÝCHOVA 

 

Cieľové zameranie výchovnej  oblasti 
■ kultivovať hygienické návyky, 
■ rozvíjať schopnosť zodpovednosti za svoje zdravie, 
■ rozvíjať schopnosť relaxovať pravidelným cvičením a pohybom, 
■ poznať princípy zdravého životného štýlu, 
■ pochopiť škodlivosť fajčenia alkoholu a iných drog, 
■ pochopiť význam dodržiavania zásad zdravej výživy, 
■ pochopiť význam preventívnej starostlivosti o svoje zdravie. 

 
 
RODINNÁ VÝCHOVA A VÝCHOVA K MANŽELSTVU A RODIČOVSTVU 

 

Cieľové zameranie výchovnej  oblasti 
■ pochopiť význam zodpovedného vzťahu k partnerstvu, 
■ pochopiť význam zodpovednému vzťahu k sexuálnemu životu, k manželstvu, k rodičovstvu, 
■ pochopiť mravné aspekty rodinného života, 
■ rozvíjať praktické zručnosti súvisiace s rodinným životom. 

 
 
EKOLOGICKÁ VÝCHOVA 

 

Cieľové zameranie výchovnej  oblasti 
■ pochopiť význam aktívnej ochrany životného prostredia, 
■ rozvíjať zručnosti pri samostatnej činnosti na tvorbe a ochrane životného prostredia. 
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3. 6. Výchovný plán 
 
 
 
 
Výchovná oblasť 

  

Počet výchovno-vzdelávacích aktivít 
podľa ročníkov 

1. ročník 2. ročník 3. ročník 4. ročník 
 

Spoločenská výchova 
 

20  
 

19 
 

21 
 

21 

Mravná výchova 
a výchova k hodnotám 

 

17  
 

25 
 

24 
 

18 

Pracovná výchova 
a rozumová výchova 

 

31  
 

19 
 

21 
 

19 

 

Estetická výchova 
 

21  
 

21 
 

17 
 

14 

 

Telesná výchova 
 

23  
 

22 
 

20 
 

14 

Rodinná výchova a výchova 
k manželstvu a rodičovstvu 

 

16  
 

21 
 

24 
 

24 

 

Ekologická výchova 
 

5   

5 
 

5 
 

5 

 
 

Poznámky: 
 

1. Vo výchovnom pláne je stanovený minimálny počet výchovno-vzdelávacích činnosti (ďalej iba VVČ) na 
školský rok tak, aby sa pravidelne striedala ponuka vo všetkých výchovných oblastiach, a aby sa zabez- 
pečil systematický všestranný rozvoj osobnosti žiaka. 

2. Stanovený minimálny počet VVČ predstavuje realizáciu jednej VVČ vo výchovnej  skupine denne. 
3. Vychovávatelia budú vo svojich výchovných skupinách projektovať ponuku VVČ tak, aby uspokojili záujmy 

a potreby všetkých žiakov. Ponuka VVČ môže byť v jednotlivých výchovných skupinách vyššia než určený 
minimálny počet. 

4. Vo výchovnej skupine zloženej so žiakov viacerých ročníkov bude vychovávateľ aplikovať výchovný plán 
kombinovaný pre všetky ročníky, z ktorých má žiakov vo svojej  výchovnej skupine. 

5. Plán činnosti záujmových krúžkov, kurzov, komisií a celointernátnych podujatí tvorí prílohy plánu práce 
školského internátu na príslušný školský rok. 

 
 
 
3. 7. Výchovný jazyk 

 
Výchovným jazykom v školskom internáte je v súlade s platnou legislatívou štátny (slovenský) jazyk. 

 
 
3. 8. Personálne zabezpečenie 

 

Výchovno-vzdelávaciu činnosť v školskom internáte zabezpečuje 13 vychovávateliek a 2 pomocné vycho- 
vávateľky. Všetky vychovávateľky spĺňajú požadované kvalifikačné predpoklady a osobitné kvalifikačné po- 
žiadavky pre jednotlivé kategórie pedagogických zamestnancov. 7 vychovávateliek má ukončené vysokoškol- 
ské vzdelanie I. alebo II. stupňa a 6 vychovávateliek úplné stredné odborné vzdelanie. Všetky vychovávateľ- 
ky sa zúčastňujú ďalšieho vzdelávania a sebavzdelávania podľa schváleného plánu ďalšieho vzdelávania, 
ktoré je zamerané predovšetkým na inováciu výchovno-vzdelávacieho procesu a využívanie netradičných fo- 



16  

riem a metód výchovnovzdelávacej práce. Cieľom je zapojiť hlavne mladšie vychovávateľky s ukončeným 
úplným stredným odborným vzdelaním do ďalšieho vzdelávania, aby si zvýšili kvalifikáciu na úroveň vysoko- 
školského vzdelania minimálne I. stupňa. Niektoré z vychovávateliek ovládajú aj špecifické zručnosti ako, 
napr. komunikácia v cudzom jazyku, mediácia konfliktu, ovládanie špeciálnych PC programov, tvorba interná- 
tneho časopisu, práca s netradičnými technikami a s netradičným materiálom, trénerstvo kolektívnych špor- 
tov, hra na hudobný nástroj, tvorba projektov a programov. 

 
 

3. 9. Materiálno-technické a priestorové podmienky 
 

Školský internát sa nachádza približne 500 metrov od školy, neďaleko od centra mesta. 
Školský internát pozostáva z dvoch samostatných budov (blok B a blok H) prepojených presklenou chod- 

bou. Budova, v ktorej je umiestnený blok B je päťdesiatročná a budova, v ktorej je blok H je tridsaťročná. Na- 
priek pokročilému veku sú obidve budovy udržiavané v dobrom technickom stave a zodpovedajú požadova- 
ným bezpečnostným, hygienickým a ďalším normám na tento typ školského zariadenia. 

Maximálna ubytovacia kapacita školského internátu je 400 miest. V súčasnom období je v školskom inter- 
náte ubytovaných okolo 350 žiakov. Všetci sú žiakmi Pedagogickej a sociálnej akadémie. Ubytovaní žiaci sú 
rozdelení do 12 výchovných skupín s maximálnym počtom 30  žiakov v jednej výchovnej skupine. 

V obidvoch budovách školského internátu je spolu 148 izieb (dvoj a trojposteľových), 2 študovne, knižnica, 
2 multifunkčné počítačové miestnosti s pripojením na internetovú sieť, 9 spoločenských  miestností, 10 ku- 
chyniek, posilňovňa a klubovňa. Súčasťou internátu je školská jedáleň, bufet, záhrada a športový areál. 

Materiálne a technické vybavenie školského internátu je štandardné a na relatívne dobrej úrovni. Tvorí ho 
materiál na výchovno-vzdelávaciu a záujmovú činnosť, odborná a populárna literatúra, časopisecká literatúra, 
počítačová  a IKT  technika,  audiovizuálna  technika,  hudobné  nástroje,  telovýchovné  náradie  a náčinie 
a základná výbava kuchyniek a i. 

 
 
 

3. 10. Podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri výchove 
 

Výchova k bezpečnosti a ochrane zdravia, hygiene práce a ochrane pred požiarmi je neoddeliteľnou sú- 
časťou výchovnovzdelávacej práce školského internátu. Školský internát vytvára v súlade s platnými právnymi 
predpismi   všetky   podmienky   na   zaistenie   bezpečnosti   a hygieny   práce   a ochrany   zdravia   žiakov 
i zamestnancov, o čom vedie predpísanú dokumentáciu. Úlohy na úseku BOZ a PO zabezpečuje školský in- 
ternát externým pracovníkom. 

V priestoroch určených na VVČ sú utvorené podľa všeobecne záväzných právnych predpisov podmienky 
na zabezpečenie bezpečnosti a hygieny práce. Podmienky na zaistenie bezpečnej výchovy a vzdelávania sú 
ustanovené v príslušných interných školských predpisoch a všetci žiaci sú s nimi oboznámení. Poučenie 
o BOZ a PO vykoná na začiatku každého školského roka bezpečnostný technik školy alebo vychovávateľka, 
ktorá poučí žiakov o predpisoch a zásadách na zabezpečenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri výchove a 
vzdelávaní, oboznámi žiakov s protipožiarnymi a poplachovými smernicami, evakuačným plánom školského 
internátu a zásadami prvej pomoci. O poučení sa vykoná skupinová vychovávateľka zápis do predpísanej do- 
kumentácie a nechá vyhotoviť osobitnú prezenčnú listina s podpismi poučených žiakov. Prezenčnú listinu 
odovzdá zástupcovi riaditeľa. 

Ak práca vyžaduje priamy dozor, musí osoba poverená priamym dozorom obsiahnuť všetky pracovné 
miesta žiakov tak, aby mohla pri ohrození zdravia žiaka bezprostredne zasiahnuť. 

Dodržiavanie ustanovených podmienok BOZ a PO kontrolujú príslušné vychovávateľky, zástupkyňa riadi- 
teľa, bezpečnostný technik a riaditeľ školy. 

Žiaci majú možnosť obrátiť sa na vychovávateľku alebo zástupcu riaditeľa, ak sa cítia byť ohrození šika- 
novaním, slovným alebo fyzickým násilím zo strany spolužiakov alebo zamestnancov školského internátu. Ak 
nechcú riešiť problém v školskom internáte, môžu sa obrátiť na pedagogicko-psychologickú poradňu alebo 
iné sociálno-diagnostické zariadenie. 

Pred  každou  akciou  alebo  podujatím  mimo  školský  internát  má  vedúci  povinnosť  poučiť  žiakov 
v nevyhnutnom rozsahu o pravidlách dodržiavania BOZ počas celého trvania akcie alebo podujatia. Zúčast- 
není žiaci podpisujú osobné prehlásenie o tom, že boli poučení o BOZP, a že budú dodržiavať ustanovenia 
platnej legislatívy a interného školského poriadku. 

Každý úraz je žiak povinný ihneď hlásiť vychovávateľke, ktorá  zapíše úraz do knihy úrazov, ktorá je ulo- 
žená   na   vrátnici   školského   internátu   a informuje   o tejto   skutočnosti   riaditeľa   školského   internátu 
a bezpečnostného technika. 
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Vo všetkých priestoroch školského internátu a v celom jeho areáli je zakázané fajčiť, požívať alkohol alebo 
návykové látky. Tento zákaz sa vzťahuje i na všetky akcie, ktoré usporadúva školský internát a ktoré sa uspo- 
radúvajú v spolupráci so školským internátom. 

Školský internát zabezpečuje technické a organizačné opatrenia na elimináciu všetkých potenciálnych ri- 
zík spojených s výchovou a vzdelávaním. Žiaci majú všeobecný zákaz vykonávať práce so zvýšeným nebez- 
pečenstvom. 

Osvetlenie izieb v školskom internáte je klasické, v niektorých izbách sú pridané stolné lampy. Hlavné 
chodby sú z dôvodov bezpečnosti počas noci osvetlené. Vykurovanie  ubytovacích priestorov je dostatočné 
a zodpovedá požadovaným hygienickým normám na tento typ zariadenia. 

Čistota a hygiena pracovného a životného prostredia je na dobrej úrovni. Sociálne zariadenia sú rekon- 
štruované a spĺňajú požadované hygienické kritéria. 

Vybavenie izieb školského internátu základným nábytkom je primerané. V blízkej budúcnosti je potrebné 
plánovať s výmenou fyzicky zastaraného alebo zničeného nábytku (skrine, postele, stolíky). 

 
 
3. 11. Vnútorný systém kontroly a hodnotenia žiakov 

 

Cieľom hodnotenia výsledkov žiakov v školskom internáte je poskytnúť žiakovi a jeho rodičom spätnú väzbu o tom, ako 
zvládol danú problematiku, v čom má nedostatky, kde má rezervy, aké sú jeho pokroky. Súčasťou hodnotenia je tiež po- 
vzbudenie, návod, ako postupovať pri odstraňovaní nedostatkov. Cieľom je ohodnotiť správanie sa a aktivitu žiaka 
a jeho sociálne spôsobilosti. 

Kontrola a hodnotenie žiakov je zamerané predovšetkým na aktívnu účasť žiakov na jednotlivých činnos- 
tiach, na ich usilovnosť, tvorivosť, samostatnosť, nápaditosť, schopnosť vedieť pracovať v tíme, a pod. Pri 
hodnotení žiaka sa sleduje úroveň dosahovania jeho očakávaných výstupov v jednotlivých oblastiach výcho- 
vy ( kompetencie žiaka). V hodnotení žiaka  sa preferuje humanistické hodnotenie založené na individuálnom 
prístupe, otvorenosti, komplexnosti hodnotenia a rozvoji silných stránok   žiaka. V hodnotení  sa rešpektujú 
zmeny vo vývoji žiaka. 

Kontrola a hodnotenie žiakov sa uskutočňuje pravidelne a sústavne, čím sa zabezpečuje nielen včasné 
riešenie vzniknutých problémov, ale aj možnosť predchádzať im. 

Dôraz sa kladie na poskytovanie efektívnej spätnej väzby žiakovi aj rodičom, ale aj na prijímanie spätnej 
väzby od žiaka a rodičov. Školský internát vytvára priestor pre sebahodnotenie žiaka a vedie ho k prijatiu 
zodpovednosti za svoj osobnostný rozvoj a konanie, pričom sa rešpektuje aj právo žiaka na omyl. 

 
Pri  hodnotení žiakov sa uplatňujú tieto indikátory: 

■ školský  poriadok  školského  internátu,  v  ktorom  sú  určené  pravidlá  správania  sa  žiakov  v  škol- 
skom internáte, ich práva a povinnosti, denný režim, organizácia chodu školského internátu a pod- 
mienky, za ktorých môže byť žiakovi uložené opatrenie vo výchove, 

■ pravidlá spolužitia vo výchovnej skupine, ktoré si spoločne určuje vychovávateľ so žiakmi svojej vý- 
chovnej skupiny, 

■ ponuka výchovno-vzdelávacej činnosti – účasť žiakov na výchovno-vzdelávacej činnosti. 
 

Vo výchove a vzdelávaní sa uplatňujú tieto nástroje hodnotenia: 
■ motivačný rozhovor, 
■ spätná väzba od iných vychovávateľov a rodičov, 
■ pozorovanie správania žiakov. 

 
V záujme zabezpečenia objektivity hodnotenia všetkých žiakov sa stanovené pravidlá počas školského 

roka nemenia a všetky prípadné zmeny sa konzultujú so žiakmi a rodičmi. Pri hodnotení žiakov sa aplikujú 
metódy  individuálneho  prístupu,  povzbudenia,  pozorovania,  rozhovoru,  aktivizácie    a úzkej  spolupráce 
s rodičmi žiakov ( rozhovor, pochvalné listy). Výsledky hodnotenie žiakov sa evidujú v ich osobných  spisoch 
a v denníku výchovnej skupiny. 

 
 
3. 12. Vnútorný systém kontroly a hodnotenia pedagogických zamestnancov 

 

Vnútorný systém kontroly pedagogických zamestnancov školského internátu je orientovaný hlavne na sle- 
dovanie zvyšovania kvality výchovno-vzdelávacej činnosti, a to na plnenie: 

■ cieľov stanovených v strategickom pláne rozvoja školského internátu, 
■ cieľov stanovených vo výchovnom program e školského internátu, 
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■ výsledky dotazníkov a prieskumov,  
■ pozorovanie činnosti vychovávateľov a a hospitačná činnosť, 
■ analýza výsledkov žiakov, ktorých vychovávateľ usmerňuje, 
■ analýza ponuky výchovno-vzdelávacích činností vychovávateľa vo výchovnej skupine , 
■ motivačný rozhovor s vychovávateľom,  
■ hodnotenie aktivít vychovávateľov v oblasti ďalšieho vzdelávania,  
 

■ cieľov v ktorých sú dosahované dobré výsledky, 
■ cieľov v oblastiach, v ktorých sú dosahované slabšie výsledky, 
■ ďalších operatívnych alebo dlhodobých úloh. 

 
Pri hodnotení pedagogických zamestnancov sa využívajú najmä tieto indikátory hodnotenia: 

■ výsledky a aktivita žiakov, ktorých vychovávateľ usmerňuje, 
■ variabilita ponuky výchovno-vzdelávacích činností vychovávateľa vo výchovnej skupine, 
■ kompletnosť a odbornosť písomnej prípravy vychovávateľa, 
■ uplatňovanie zásad vnútorného poriadku školského internátu v práci vychovávateľa, 
■ dodržiavanie zásad pracovného poriadku zamestnancov, 
■ tvorba a realizácia dotazníkov pre rodičov, žiakov a ostatných vychovávateľov, 
■ účasť na ďalšom vzdelávaní vychovávateľov, 
■ správnosť a kompletnosť záznamov o žiakoch. 

 
Nástroje hodnotenia výchovno-vzdelávacej práce pedagogických zamestnancov: 

 
 
 
 
 
 
 

■ úroveň znalostí v oblasti vnútorných predpisov, ich dodržiavanie a využívanie vo výchovnej práci, 
■ výsledky vnútornej a vonkajšej evalvácie, 
■ schopnosť evalvácia vlastnej výchovnej práce, 
■ analýza záznamov o žiakoch. 

Pri hodnotení sa využíva vnútorná aj vonkajšia autoevalvácia. 

Vnútorná autoevalvácia: 
■ permanentné sebahodnotenie činnosti vychovávateľmi, 
■ motivačný rozhovor spojený s vyhodnotením plánu osobného profesijného rastu, 
■ hodnotenie klímy vo výchovnej skupine, 
■ analýza výsledkov žiakov, ktorých vychovávateľ usmerňuje (dodržiavanie školského poriadku školské- 

ho internátu, zodpovednosť v príprave na vyučovanie, správanie a prejavy žiakov, schopnosť partici- 
pácie, spôsob uspokojovania záujmov), 

■ analýza ponuky výchovno-vzdelávacích činností vychovávateľa vo výchovnej skupine (pestrosť, kvali- 
ta, zastúpenie všetkých oblastí výchovy, frekvencia, nadväznosť), 

■ hodnotenie výsledkov vychovávateľov v oblasti ďalšieho vzdelávania, uplatňovania inovačných metód 
práce, aplikovania špecifických zručností, tvorba projektov, 

■ vzájomné hodnotenie vychovávateľov (vzájomné hospitácie, otvorené VVČ). 
 

Vonkajšia autoevalvácia 
■ spätná väzba od žiakov, 
■ spätná väzba  od rodičov, 
■ hodnotenie verejnosťou, zriaďovateľom, školskou inšpekciou. 

 
Systém kontrolnej činnosti a hodnotenia zamestnancov upravujú osobitné interné predpisy školy a jej or- 

ganizačných zložiek. 
 
 
3. 13. Požiadavky na kontinuálne vzdelávanie pedagogických zamestnancov 

 

Profesijný rozvoj pedagogických zamestnancov sa zabezpečuje v súlade s ročným plánom kontinuálneho 
vzdelávania ako súčasti celoživotného vzdelávania. Ide o sústavný proces nadobúdania vedomostí, zručností 
a spôsobilostí, ktorého cieľom je získavať, udržiavať, obnovovať, zdokonaľovať, rozširovať a dopĺňať profesij- 
né kompetencie pedagogických zamestnancov, ktoré sú potrebné na štandardný výkon pedagogickej činnosti, 
ako aj na výkon špecializovaných činností a na výkon riadiacich činností. 
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Kontinuálne vzdelávanie koordinuje riaditeľ školy podľa schváleného ročného plánu kontinuálneho vzdelá- 
vania. Jeho hlavnou úlohou je zabezpečiť: 

■ uvádzanie začínajúcich pedagogických zamestnancov do pedagogickej praxe, 
■ prípravu pedagogických zamestnancov na zvyšovanie si svojich kompetencií hlavne jazykových spô- 

sobilostí, schopností efektívne pracovať s IKT, 
■ prípravu pedagogických zamestnancov na tvorbu výchovného programu, 
■ motivovanie pedagogických  zamestnancov na neustále sebavzdelávanie, vzdelávanie, zdokonaľova- 

nie profesijnej spôsobilosti, 
■ zdokonaľovanie osobnostných vlastnosti pedagogických zamestnancov, spôsobilosti pre tvorbu efek- 

tívnych vzťahov, riešenie konfliktov, komunikáciu a pod., 
■ prípravu pedagogických zamestnancov pre prácu s modernými materiálnymi prostriedkami: videotech- 

nikou, výpočtovou technikou, multimédiami a pod., 
■ zhromažďovanie a rozširovanie progresívnych skúsenosti z pedagogickej a riadiacej praxe, rozvíjanie 

tvorivosti pedagogických zamestnancov, 
■ sprostredkúvanie operatívneho a časovo aktuálneho transferu odborných   a metodických informácií 

prostredníctvom efektívneho informačného systému, 
■ prípravu pedagogických zamestnancov na získanie prvej a druhej atestácie. 

 
Ďalšie vzdelávanie pedagogických zamestnancov sa realizuje prizývaním odborných lektorov priamo do 

školského internátu alebo účasťou pedagogických zamestnancov na vzdelávaní prostredníctvom akreditova- 
ných vzdelávacích inštitúcií. Niektoré vzdelávania sa realizujú v rámci plánu vzdelávania metodického zdru- 
ženia vychovávateľov. Pri zabezpečovaní ďalšieho vzdelávania vychovávateľov spolupracuje školský internát 
s metodicko-pedagogickými centrami, s nadáciami a občianskymi združeniami, ktoré poskytujú požadovaný 
druh ďalšieho vzdelávania. 

Konkrétny plán kontinuálneho  vzdelávania pedagogických zamestnancov na príslušný školský rok je oso- 
bitný vnútorný materiál školy. 
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4. VÝCHOVNÉ ŠTANDARDY 
 

Výchovné štandardy sú vypracované v súlade s § 3, § 4 a § 117 ods. 2 zákona NR SR č. 245/2008 
o výchove a vzdelávaní (školský zákon) v znení neskorších predpisov. 

 
Obsahovým štandardom je určený minimálny obsah výchovy a vzdelávania v jednotlivých výchovných 

oblastiach tak, aby bola zabezpečená vyvážená, systematická a štandardná úroveň mimoškolskej výchovy vo 
všetkých výchovných skupinách. Obsah výchovy a vzdelávania nad stanovený rozsah si zvyšuje vychováva- 
teľ  podľa  špecifickej  situácie  vo  výchovnej  skupine  tak,  aby  uspokojoval  špeciálne  záujmy  žiakov 
a rešpektoval ich znalosti, schopnosti a zručnosti. 

 
Výkonovým štandardom sa určujú kritériá úrovne zvládnutia obsahových štandardov. Sú to predpokla- 

dané cieľové výstupy, ktoré má žiak dosiahnuť na konci štvorročného pobytu v školskom internáte. 
 

 
SPOLOČENSKÁ VÝCHOVA 

 
 
 

Obsahové štandardy Výkonové štandardy 

■ Slovenské tradície a zvyky 
■ Kultúrne pamiatky na Slovensku 

■ Prejavovať hrdosť k národnej a štátnej 
príslušnosti 

■ Spoločenská etiketa 
■ Diskusia 
■ Aktívne počúvanie 
■ Prejavy a formy šikanovania v škole a na pracovi- 

sku 
■ Asertivita 
■ Interkulturálny dialóg 
■ Tolerancia 

■ Komunikovať kultúrnym spôsobom 
■ Uplatňovať vlastnú autonómiu v skupine, reš- 

pektovať úlohy skupiny 
■ Rešpektovať názory ostatných ľudí 

■ Neverbálna, komunikácia 
■ Verbálna komunikácia 
■ Práca s modernými IKT 
■ Komunikácia v cudzom jazyku (záujmová činnosť) 

■ Využívať všetky dostupné formy komunikácie 
■ Vyhľadávať nové informácie 

■ Komunikácia v konflikte 
■ Komunikácia, ktorá pomáha 
■ Mediácia konfliktu –  metóda riešenia konfliktu 

■ Samostatne riešiť konflikt 
■ Používať pozitívne prvky komunikácie 

v konflikte 

■ Sebavzdelávanie, aktívne občianstvo ■ Zaujať pozitívne postoje k potrebe samostat- 
ného  rozvíjania svojej  osobnosti 

■ Spolupráca 
■ Medziľudské vzťahy 
■ Empatia 

■ Zaujať  pozitívne  postoje  k tvorbe  kvalitných 
medziľudských vzťahov 

■ Dobrovoľníctvo, 
■ Interkulturalita 
■ Občianske združenia, neformálne skupiny 
■ Street work 
■ Participácia, partnerstvo generácii, nízkoprahové 

programy 

■ Orientovať sa v  princípoch aktívneho občian- 
stva 

 
■ Ovládať princípy neformálneho  vzdelávania 
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MRAVNÁ VÝCHOVA A VÝCHOVA K HODNOTÁM 
 
 
 

Obsahové štandardy Výkonové štandardy 
■ Zodpovednosť 
■ Spolupráca, participácia 
■ Tolerancia (stereotyp, predsudok, diskriminácia) 
■ Školský poriadok školského internátu 
■ Režim dňa 
■ Žiacka samospráva 

■ Orientovať sa vo všeľudských hodnotách 
■ Vyjadriť postoj k pozitívnym hodnotám 
■ Schopnosť byť zodpovedný za svoje správanie 
■ Dodržiavať školský poriadok a režim dňa 

■ Emocionálna inteligencia 
■ Sebauvedomie - techniky 
■ Sebahodnotenie – techniky 
■ Sebariadenie – techniky 
■ Sebamotivácia –techniky 
■ Sebaúcta 
■ Empatia - techniky aktívneho počúvania 

■ Vyjadriť a pomenovať svoje pocity a emócie 
■ Pomenovať svoje silné a slabé stránky 
■ Prejaviť sebareguláciu 
■ Uplatňovať techniky sebamotivácie 
■ Poskytovať a prijímať spätnú väzbu 
■ Schopnosť empatie k spolužiakom 

■ Rodičia a deti 
■ Postoj k členom rodiny a ostatným ľudom 
■ Generačné konflikty 
■ Problémy zdravotne znevýhodnených osôb 
■ Možnosti zdravotne znevýhodnených osôb 

■ Prejaviť úctu k rodičom, starším ľuďom osobám 
so zdravotným znevýhodnením 

■ Základné ľudské práva 
■ Práva žiaka 
■ Povinnosti žiaka 

■ Schopnosť dodržiavať základné princípy ľudských 
práv a osobných slobôd v spolužití v ŠI 

 
 
 

PRACOVNÁ VÝCHOVA A ROZUMOVÁ VÝCHOVA 
 
 
 

Obsahové štandardy Výkonové štandardy 
■ Efektívne učenie – ako sa učiť 
■ Psychohygiena učenia sa 
■ Režim dňa , povinnosti žiaka v ŠI 
■ Sebavzdelávanie 
■ Sebahodnotenie, silné a slabé stránky 
■ Osobné ciele a očakávania 
■ Súťaž, kvíz 
■ Ako zvládnuť maturitné skúšky 
■ Kde na vysokú školu 
■ Výber zamestnania 
■ Práva a povinnosti zamestnanca 

■ Plánovať, hodnotiť a vytyčovať si osobné ciele 
do budúcnosti 

■ Uplatňovať autonómnosť   v príprave na vyučova- 
nie 

■ Riešiť, nové neznáme úlohy a situácie 
■ Zaujať pozitívne postoje k osobnej zodpovednosti 

za vykonanú prácu 
■ Zaujať pozitívne postoje k celoživotnému  vzdelá- 

vaniu 

■ Práca s rôznym materiálom 
■ Netradičné pracovné postupy 
■ Netradičné techniky 
■ Základy upratovania 
■ Údržba odevov 
■ Súperivé správanie 
■ Spolupracujúce správanie 

■ Schopnosť pracovať a kooperovať 
■ v skupine 
■ Aplikovať praktické zručnosti potrebné 
■ pre bežný život 
■ Schopnosť rozvíjať manuálne zručnosti 
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ESTETICKÁ VÝCHOVA 
 

 
 

Obsahové štandardy Výkonové štandardy 
■ Regionálne tradície a zvyky 
■ Kultúrne pamiatky regiónu a Slovenska 

■ Prejavovať úctu ku kultúrnym a národným tradí- 
ciám 

■ Klasické umenie 
■ Moderné umenie 
■ Kultúrne podujatia (divadlo, opera, kino, a i.) 

■ Zaujať pozitívne postoje k umeniu 

■ Vlastná tvorba 
■ Úprava oblečenia, úprava tváre, úprava vlasov 
■ Pozdrav, predstavenie sa 
■ Kurz spoločenského správania/ tanca 
■ Slávnostné príležitosti 
■ Kultúra stolovania 

■ Aplikovať základné zásady spoločenskej etikety 
■ Schopnosť rozvíjať tvorivé schopnosti 
■ Schopnosť podieľať sa na tvorbe estetického pro- 

stredia 

■ Kultúra vyjadrovania sa, vulgarizmy, slang, ■ Rozlišovať vulgárne a kultúrne správanie 

■ Menšiny 
■ Kultúrne zvyky a prejavy iných národov a kultúr 

■ Rešpektovať iné kultúry a kultúrne tradície 

 
 
 

TELESNÁ VÝCHOVA 
 
 
 

Obsahové štandardy Výkonové štandardy 

■ Prevencia pred chorobami 
■ Racionálna výživa 
■ Moderný človek nefajčí 
■ Zvládnutie záťaže s stresu 
■ Relaxačné cvičenie 
■ Otužovanie a posilňovanie organizmu 
■ Ako povedať nie drogám 
■ Zdravý životný štýl 
■ Osobná hygiena 

■ Pomenovať škodlivosť fajčenie , alkoholu 
a iných drog 

■ Aplikovať princípy zdravého životného 
štýlu 

■ Zaujať pozitívne postoje k preventívnej sta- 
rostlivosti o svoje zdravie 

■ Zaujať pozitívne postoje k pravidelnému cvi- 
čeniu a telesnému pohybu 

■ Zaujať pozitívne postoje k dodržiavaniu zásad 
zdravej výživy 

 

 
RODINNÁ VÝCHOVA A VÝCHOVA K RODIČOVSTVU A MANŽELSTVU 

 
 
 

Obsahové štandardy Výkonové štandardy 
■ Porozumenie a tolerancia v partnerskom živote 
■ Rizikový partner 
■ Vernosť, spolupráca, dôvera, rešpekt 
■ Prejavy týrania v rodine 
■ Krízové centrá 

■ Porozumieť mravným aspektom rodinného života 
■ Zaujať pozitívne postoje k zodpovednému vzťahu 

k partnerstvu 

■ Sexuálne kontakty 
■ Následky, zodpovednosť 
■ Plánované rodičovstvo 

■ Zaujať pozitívne postoje k zodpovednému vzťahu 
k sexuálnemu životu, k manželstvu a k rodičovstvu 

■ Základné práce v domácnosti 
■ Hospodárenie 
■ Deľba práce 

■ Prejaviť praktické zručnosti súvisiace so   životom 
v rodine 
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EKOLOGICKÁ VÝCHOVA 
 
 
 

Obsahový štandard Výkonový štandard 
■ Šetrenie energiami 

 

■ Využitie neekologického odpadu 
 

■ Triedenie odpadu 
 

■ Starostlivosť o zeleň 

■ Schopnosť samostatnej činnosti pri ochrane ži- 
 

votného prostredia 
 

■ Prejaviť  pozitívne  postoje  k ochrane  životného 
prostredia 
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5. VÝCHOVNÉ OSNOVY 
 

Výchovné osnovy nadväzujú na výchovné štandardy. Pedagogickí zamestnanci majú povinnosť plniť sta- 
novené výchovno-vzdelávacie ciele počas školského roka prostredníctvom daného obsahu, pričom majú 
možnosť výberu metód a foriem práce. 

 
 

5.1. SPOLOČENSKÁ VÝCHOVA 
 

Cieľ Obsah Metódy, formy 1.roč. 2.roč. 3.roč. 4.roč. 
Posilniť hrdosť 
k národnej a štátnej 
príslušnosti 

Slovenské tradície a zvyky 
Kultúrne pamiatky na Slo- 
vensku 
Regióny Slovenska 

Prezentácia 
Výstava 
Vedomostný  kvíz 
Interaktívne podujatie 
Fórum invencie 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

Pochopiť význam kul- 
túrneho správania 
a kultúrneho presa- 
dzovania sa 

Asertivita 
Diskusia 
Spoločenská etiketa 
Prejavy formy šikanovania 
v škole, internáte, na pra- 
covisku 

Rozhovor 
Hranie rolí 
Argumentácia a debata 
Tréning 
Beseda s odborníkom 
Kurz spoločenského 
správania 

 
 
 

3 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

Kultivovať kultúru vy- 
jadrovania sa 

Neverbálna komunikácia 
Verbálna komunikácia, po- 
zdrav, predstavenie sa 

Hranie rolí 
Dramatizácia 
Tréning 
Zážitková aktivita – hra 

 
 

2 

 
 

2 

 
 

2 

 
 

2 

Kultivovať zručnosti 
využívať všetky do- 
stupné formy komuni- 
kácie 

Práca s modernými IKT 
Komunikácia v cudzom ja- 
zyku 

Vysvetlenie 
Motivácia 
Vlastná práca 

 
 

1 

 
 

1 

 
 

1 

 
 

1 

Participovať na živote 
v ŠI 

Súťaže, kvízy 
Kultúrne podujatia 
Rada internátu 
Žiacka rada 

Diskusia 
Aktív 
Argumentácia 
Subsidiarita 
Práca v redakčnej rade 
časopisu ŠI 
Práca v krúžkoch a 
komisiách 

 
 
 
 

3 

 
 
 
 

3 

 
 
 
 

3 

 
 
 
 

2 

Rozvíjať komunikačné 
zručnosti 

Aktívne počúvanie 
Prijímanie a dávanie spät- 
nej väzby 
Debata 

Hranie rolí 
Dramatizácia 
Iniciačná hra 
Tréning 
Dotazník 
Anketa 
Prieskum 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

 
 
 

3 

 
 
 

3 

Vedieť samostatne 
a kriticky riešiť kon- 
flikty 

Komunikácia v konflikte 
Komunikácia, ktorá pomá- 
ha 
Mediácia konfliktu 

Brainstorming 
Hranie rolí 
Tréning 
Subsidiarita 
Mediácia 
Zážitková aktivita- hra 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

 
 
 

3 

 
 
 

3 

Osvojiť si informácie 
o princípoch aktívne- 
ho občianstva 

Participácia 
Dobrovoľníctvo 
Interkulturalita 
Street work 
Občianske združenia, ne- 
formálne skupiny mladých 

Beseda s odborníkom 
Aktivácia 
Tvorba projektu 
Výmenný pobyt 
Prezentáci
a 
Subsidiarita 
Dobrovoľníctvo 
Peer program 

 
 
 
 

1 

 
 
 
 

1 

 
 
 
 

1 

 
 
 
 

1 
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Rozvíjať schopnosti 
tvoriť kvalitné medzi- 
ľudské vzťahy 

Medziľudské vzťahy 
Empatia, antipatia 
Tolerancia 

Rozhovor 
Subsidiarita 
Empatická analýza 
Tréning 
Diskusia 
Iniciačná hra 
Interaktívne podujatie 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

Uvedomiť si potrebu 
samostatného  rozví- 
jania svojej osobnosti 

Sebavzdelávania 
Vytyčovanie osobných cie- 
ľov 

Motivácia 
Vyjasnenie hodnôt 
Hodnotenie 
Rozhovor 

 
 

2 

 
 

2 

 
 

2 

 
 

3 

Pochopiť význam ak- 
tívnej spolupráce 
s ostatnými ľuďmi 

Kooperácia Subsidiarita 
Aktív výchovnej skupi- 
ny 
Práca v komisii ŠI 
Príprava podujatí vo 
VS a ŠI 
Iniciačná hra 
Tréning 
Subsidiarita 

 

 
 
 
 

Prieb. 

 

 
 
 
 

Prieb. 

 

 
 
 
 

Prieb. 

 

 
 
 
 

Prieb. 

Pochopiť a rozlíšiť 
spoluprácu, kooperá- 
ciu a súťaživosť 

Spoločenské hry a aktivity Motivácia 
Aktivizácia 
Vysvetlenie 
Súťaž 
Reflexia 
Vlastná práca 

 
 
 

Prieb. 

 
 
 

Prieb. 

 
 
 

Prieb. 

 
 
 

Prieb. 

 
 
 

5.2. MRAVNÁ VÝCHOVA 
 

Cieľ Obsah Metódy, formy 1.roč. 2.roč. 3.roč. 4.roč. 
Orientovať sa vo vše- 
ľudských hodnotách 

Spolupráca 
Zodpovednosť 
Tolerancia 
Samostatnosť 

Brainstorming 
Vyjasnenie hodnôt 
Príklad 
Rozhovor 
Hranie rolí 
Tréning 
Iniciačná hra 
Práca v komisii 
Test 

 

 
 
 
 

3 

 

 
 
 
 

4 

 

 
 
 
 

4 

 

 
 
 
 

2 

Pochopiť význam po- 
zitívnych hodnôt, ako 
sú zodpovednosť, 
spolupráca, tolerancia 
a i. 

Zodpovednosť 
a participácia 
Školský poriadok interná- 
tu 
Režim dňa 
Stereotyp 
Predsudok 
Diskriminácia 

Motivácia 
Vyjasnenie hodnôt 
Rozhovor 
Hodnotenie 
Príklad 
Tréning 
Zážitková aktivita – hra 

 
 
 
 

3 

 
 
 
 

4 

 
 
 
 

4 

 
 
 
 

3 

Vedieť prevziať zod- 
povednosť za svoje 
správanie 

Povinnosti žiaka 
Sebauvedomenie 

Motivácia 
Subsidiarita 
Hodnotenie 
Príklad 
Iniciačná hra 

 
 

2 

 
 

4 

 
 

4 

 
 

2 

Rozvíjať zručnosti se- 
bahodnotenia, seba- 
riadenia, 
sebamotivácie, empa- 
tie 

Sebariadenie 
Sebamotivácia 
Empatia 
Sebahodnotenie 

Hranie rolí 
Subsidiarita 
Reflexia 
Autoreflexia 
Tréning 
Zážitková 

 
 
 

2 

 
 
 

4 

 
 
 

3 

 
 
 

3 
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  Aktivita - hra 
Empatická analýza 

    

Pomenovať svoje sil- 
né a slabé stránky 

Sebahodnotenie 
Sebaúcta 

Hranie rolí 
Autoreflexia 
Empatická analýza 
Tréning 
príklad 
Zážitková aktivita - hra 

 
 
 

3 

 
 
 

4 

 
 
 

3 

 
 
 

3 

Prejavovať úctu 
k rodičom, ostatným 
členom rodiny, priate- 
ľom, starším, spolu- 
bývajúcim 

Rodičia a deti 
Postoj k členom rodiny 
a ostatným ľuďom 
Generačné konflikty 

Motivácia 
Rozhovor 
Diskusia 
Hranie rolí 
Tréning 
Zážitková aktivita - hra 
Beseda s odborníkom 

 
 
 

2 

 
 
 

3 

 
 
 

3 

 
 
 

3 

Pochopiť význam do- 
držiavania ľudských 
práv a základných 
slobôd 
Rozvíjať právne ve- 
domie 

 
Spoznať pravidlá ŠI 

Základné ľudské práva 
Práva dieťaťa 
Práva žiaka 
Dodržiavanie 
a porušovanie ľudských 
a práv dieťaťa 

Aktivizácia 
Vyjasnenie 
hodnôt 
Prezentácia 
Beseda s odborníkom 
Diskusia 
Argumentácia 
Iniciačná hra 
Subsidiarita 
Zážitková aktivita - hra 

 
 
 
 
 

2 

 
 
 
 
 

2 

 
 
 
 
 

3 

 
 
 
 
 

2 

Vedieť zaujať správny 
postoj 
k hendikepovaným 
ľuďom 

Problémy zdravotne zne- 
výhodnených ľudí 
Možnosti zdravotne zne- 
výhodnených ľudí 

Aktivizácia 
Vyjasnenie 
hodnôt 
Prezentácia 
Beseda s odborníkom 
Diskusia 
Argumentácia 
Zážitková aktivita - hra 

    

 
 
 

5.3. PRACOVNÁ VÝCHOVA 
 

Cieľ Obsah Metódy, formy 1.roč. 2.roč. 3.roč. 4.roč. 
Pochopiť potrebu au- 
tonómnosti v príprave 
na vyučovanie 

Sebavzdelávanie 
Psychohygiena 
Povinnosti žiaka 

Motivácia 
Povzbudenie 
Aktivizácia 
Subsidiarita 
Hodnotenie 
Tréning 

 
 
 

4 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

 
 
 

1 

Využívať efektívne 
spôsoby učenia sa 

Ako sa učiť 
Psychohygiena učenia sa 
Ako zvládnuť maturitné 
skúšky 

Motivácia 
Povzbudenie 
Rozhovor 
Reflexia 
Subsidiarita 
Hodnotenie 
Tréning 
Beseda s odborníkom 

 

 
 
 
 

2 

 

 
 
 
 

2 

 

 
 
 
 

2 

 

 
 
 
 

2 

Pochopiť význam ce- 
loživotného vzdeláva- 
nia 

Osobné ciele 
Formálne, neformálne 
a informálne vzdelávanie 

Motivácia 
Aktivizácia 
Subsidiarita 
Rozhovor 
Diskusia 
Hodnotenie 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

Vedieť samostatne si Sebahodnotenie Motivácia 3 2 2 3 
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vytyčovať osobné 
ciele 

Výber zamestnania Rozhovor 
Diskusia 
Beseda s odborníkom 

    

Chápať význam 
osobnej zodpoved- 
nosti za vykonanú 
prácu 

Schopnosť niesť zodpo- 
vednosť za vykonanú 
prácu 
Osobné ciele 
a očakávania 

Motivácia 
Subsidiarita 
Rozhovor 
Diskusia 
Beseda s odborníkom 
Reflexia 
Autoreflexia 

 
 
 

3 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

Vedieť pracovať 
v skupine 

Súperivé správanie 
Spolupracujúce správanie 

Diskusia 
Rozhovor 
Tréning 
Zážitková aktivita – hra 
Interaktívne podujatie 
Súťaž 
Nácvik programu 

 
 
 

6 

 
 
 

2 

 
 
 

3 

 
 
 

1 

Rozvíjať manuálne 
zručnosti 

Práca s rôznym materiá- 
lom 
Netradične techniky 
Netradičné pracovné po- 
stupy 

Brainstorming 
Motivácia 
Aktivizácia 
Priklad 
Tréning 
Záujmový krúžok 
Vlastná práca 

 
 
 

8 

 
 
 

5 

 
 
 

5 

 
 
 

5 

Získavať zručnosti 
potrebné pre praktic- 
ký život 

Upratovanie 
Údržba odevov 
Práca v kuchynke 

Motivácia 
Aktivizácia 
Subsidiarita 
Rozhovor 
Hodnotenie 
Tréning 
Vlastná práca 

 
 
 

3 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

Získavať informácie 
o alternatívnych pra- 
covných zručnostiach 
ako je tvorba projek- 
tov, dobrovoľníctvo , 
street work a i. 

Projekty internátu 
Občianske združenia 

Motivácia 
Aktivizácia 
Vysvetlenie 
Subsidiarita 
Beseda s odborníkom 
Prezentácia projektu 
Tvorba projektu 

 
 
 

0 

 
 
 

0 

 
 
 

1 

 
 
 

1 

Uplatniť manuálne 
a estetické zručnosti 
pri zhotovení dekorá- 
cii a darčekov pre po- 
treby ŠI 

Vianočná a veľkonočná 
výzdoba 
Tvorba reprezentačných 
darčekov 
Darčeky pre 1. a 4.roč. 

Motivácia 
Aktivizácia 
Príklad 
Záujmový krúžok 
Vlastná práca 

 
 

prieb. 

 
 

prieb. 

 
 

prieb. 

 
 

prieb. 

 
 
 

5. 4. ESTETICKÁ VÝCHOVA 
 

 
 

Cieľ Obsah Metódy, formy 1.roč. 2.roč. 3.roč. 4.roč. 
Posilniť úctu ku kul- 
túrnym a národným 
hodnotám 

Regionálne tradície 
a zvyky 
Kultúrne pamiatky regiónu 
a Slovenska 
Menšiny 
Kultúrne zvyky a prejavy 
iných národov 

Prezentácia kultúrnych 
tradícií a zvykov 
Interaktívne podujatie 
Fórum invencie 
Diskusia 
Zážitková aktivita – hra 

 
 
 

3 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

Rozvíjať vzťah 
k umeniu 

Hudba 
Tanec 
Výtvarné umenie 
Divadelné predstavenie 

Tanečný kurz 
Výstava 
Motivácia 
Rozhovor 

 
 

3 

 
 

5 

 
 

2 

 
 

2 
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 Opera 
Výstava 
Návšteva múzea 

Názorná ukážka 
Diskusia 

    

Rozvíjať talent 
a tvorivé umelecké 
schopnosti a zručnosti 

Záujmové krúžky 
Kultúrne podujatia v inter- 
náte 
Vlastná tvorba 
Práca s netradičným ma- 
teriálom 
Úprava oblečenia a zov- 
ňajšku 

Motivácia 
Aktivizácia 
Tréning 
Vlastná práca 
Súťaž 
Fórum invencie Záuj- 
mový krúžok  
Výstava 
Súťaž 
Tvorba projektu 

 
 
 
 
 

3 

 
 
 
 
 

3 

 
 
 
 
 

2 

 
 
 
 
 

2 

Prejavovať záujem 
o všetky formy ume- 
nia 

Divadlo 
Opera 
Výstav
y 
Koncert 
Moderné umenie 
Tanečný kurz 

Motivácia 
Aktivizácia 
Analýza umeleckého 
diela 
Návšteva kultúrneho 
podujatia 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

 
 
 

1 

Prejavovať vzťah 
k estetickej úprave 
prostredia a podieľať 
sa na tvorbe kultúrne- 
ho prostredia 

Kultúra vyjadrovania sa 
Kultúra stolovania 
Kultúra bývania 

Brainstorming 
Fórum invencie 
Motivácia 
Príklad 
Rozhovor 

 
 

4 

 
 

4 

 
 

4 

 
 

4 

 
 
 

5. 5.  TELESNÁ VÝCHOVA 
 

 
 

Cieľ Obsah Metódy, formy 1.roč. 2.roč. 3.roč. 4.roč. 
Kultivovať hygienické 
návyky 

Osobná hygiena 
Psychohygiena 

Motivácia 
Rozhovor 
Tréning 
Hodnotenie 

 
 

3 

 
 

2 

 
 

2 

 
 

2 

Pochopiť význam 
preventívnej starostli- 
vosti o svoje zdravie 

Prevencia pred choroba- 
mi 

Motiváca 
Aktivácia 
Rozhovor 
Vysvetľovani
e 
Beseda s odborníkom 
Súťaž 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

 
 
 

1 

Rozvíjať schopnosť 
zodpovednosti za 
svoje zdravie 

Starostlivosť o zdravie Diskusia 
Rozhovor 
Vysvetľovanie 
Beseda s odborníkom 
Vedomostný kvíz 

 
 

2 

 
 

2 

 
 

2 

 
 

1 

Rozvíjať schopnosť 
relaxovať pravidelným 
cvičením a pohybom 

Relaxačné cvičenie 
Otužovanie 
a posiľňovanie organizmu 
Reprezentácia ŠI v športe 
Pohybové hry 

Motivácia 
Aktivizácia 
Tréning 
Záujmový krúžok 
Súťaž 

 
 
 

8 

 
 
 

8 

 
 
 

8 

 
 
 

5 

Pochopiť škodlivosť 
fajčenia alkoholu 
a iných drog 

Moderný človek nefajčí 
 
 
 

Ako povedať nie drogám 

Motivácia 
Príklad 
Vysvetľovani
e Prezentácia 
Beseda s odborníkom 
Peer program 
Výcvik 
Zážitková aktivita – hra 

 
 
 
 

3 

 
 
 
 

3 

 
 
 
 

2 

 
 
 
 

2 
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Pochopiť význam do- 
držiavania zásad 
zdravej výživy 

Racionálna strava 
Bulímia 
Anorexia 
Obezita 

Motivácia 
Príklad 
Vysvetľovani
e Prezentácia 

 
 

2 

 
 

2 

 
 

2 

 
 

1 

Poznať princípy zdra- 
vého životného štýlu 

Zdravý životný štýl 
Zvládnutie stresu 
a záťaže 
Relaxácia 
Vychádzka 

Motivácia 
Aktivizácia 
Príklad 
Tréning 
Vysvetľovani
e 
Zážitková aktivita – hra 

 
 
 

3 

 
 
 

3 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

 
 
 

5. 6. RODINNÁ VÝCHOVA A VÝCHOVA K RODIČOVSTVU 
 

 
 

Cieľ Obsah Metódy, formy 1.roč. 2.roč. 3.roč. 4.roč. 
Pochopiť význam 
zodpovedného vzťahu 
k partnerstvu 

Porozumenie a tolerancia 
Prejavy týrania v rodine 
Krízové centrá 

Beseda s odborníkom 
Vyjasnenie hodnôt 
Diskusia 
Dramatizácia 
Hranie rolí 
Zážitková aktivita – hra 

 
 
 

3 

 
 
 

4 

 
 
 

6 

 
 
 

6 

Pochopiť význam 
zodpovedného vzťahu 
k sexuálnemu životu, 
k manželstvu a 
k rodičovstvu 

Rizikový partner 
Plánované rodičovstvo 
Sexuálne kontakty 
Pohlavné choroby 

Vyjasnenie hodnôt 
Beseda s odborníkom 
Hranie rolí 
Vysvetľovanie 
Rozhovor 
Diskusia 

 
 
 

3 

 
 
 

5 

 
 
 

7 

 
 
 

7 

Pochopiť mravné as- 
pekty rodinného 
a partnerského života 

Vernosť 
Sexuálne kontakty 
Následky, zodpovednosť, 
spolupráca, dôvera 
Týranie 
Sexuálne deviácie 

Vyjasnenie hodnôt 
Vysvetľovani
e Diskusia 
Rozhovor 
Beseda s odborníkom 
Hranie rolí 

 
 
 

3 

 
 
 

5 

 
 
 

7 

 
 
 

8 

Rozvíjať praktické 
zručnosti súvisiace 
s rodinným životom 

Základné práce 
v domácnosti 
Hospodárenie 
Deľba práce / spolupráca 
Práca v kuchynke 

Aktivizácia 
Subsidiarita 
Diskusia 
Vysvetľovani
e Tréning 
Varenie a pečenie 
Záujmový krúžok 

 
 
 

7 

 
 
 

7 

 
 
 

4 

 
 
 

3 

Podporovať pozitívny 
vzťah k rodičovstvu a 
materstvu 

Vzťah k deťom 
Starostlivosť o deti 

Motivácia 
Vysvetľovani
e Rozhovor 
Diskusia 
Argumentácia 
Beseda s odborníkom 
Hranie rolí 

 
 
 
 

prieb. 

 
 
 
 

prieb. 

 
 
 
 

prieb. 

 
 
 
 

prieb. 
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5. 7.  EKOLOGICKÁ VÝCHOVA 
 

 
 

Cieľ Obsah Metódy, formy 1.roč. 2.roč. 3.roč. 4.roč. 
Pochopiť význam ak- 
tívnej ochrany život- 
ného prostredia 

Šetrenie energiami 
Participácia 
Vlastná činnosť 
Projekty internátu 

Brainstorming 
Aktivizácia 
Vysvetľovani
e Príklad 
Beseda s odborníkom 
Motivácia 
Súťaž 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

 
 
 

2 

Rozvíjať zručnosti pri 
na tvorbe a ochrane 
životného prostredia 

Využitie neekologického 
odpadu 
Triedenie odpadu 
Úprava a ochrana pro- 
stredia 

Motivácia 
Aktivizácia 
Vysvetľovani
e Príklad 
Beseda s odborníkom 
Súťaž 
Interaktívne podujatie 

 
 
 

3 

 
 
 

3 

 
 
 

3 

 
 
 

3 



 

 
 
 
 

ČINNOSTI V ŠKOLSKOM INTERNÁTE 
 
 
 

 

Pravidelné činnosti 
 

Priebežné činnosti 
 

Nepravidelné činnosti 
 

1. Príprava na vyučovanie ( denne) 
2. Sebaobslužné činnosti ( denne) 
3. Výchovno-vzdelávacie aktivity podľa záujmu 

žiačok (denne) 
4. Činnosť záujmových krúžkov (2až 4 x mesačne) 
5. Činnosť žiackych komisií (1 x mesačne) 
6. Činnosť ŽR ( 1x mesačne) 

 
1. Výchovné kurzy 
2. Príprava na celointernátne podujatia ( privítanie 

prváčok, príchod Mikuláša, vianočný večierok, 
karneval, rozlúčka s maturantkami,) 

3. Príprava a vydávanie internátneho časopisu 

 
1. Individuálna záujmová činnosť (návšteva posil- 

ňovne, čitárne, internetu, pozeranie videa , televí- 
zie) 

2. Celointernátne podujatia (zhromaždenia) 
3. Deň otvorených dverí pre potenciálnych záujem- 

cov a ostatnú verejnosť 
4. Celointernátne súťaže (vedomostné, kultúrne, 

športové) 

 
 
 
 
 

PRELÍNANIE KĽÚČOVÝCH KOMPETENCIÍ ŽIAKA V JEDNOTLIVÝCH OBLASTIACH 
 
 
 

 

Prehľad kľúčových kompetencií Spoločenská 
výchova 

Mravná 
výchova 

Pracovná 
výchova 

Estetická 
výchova 

Rodinná 
výchova 

Telesná 
výchova 

Ekologická 
výchova 

 
Vzťah k celoživotnému vzdelávaniu 
Žiak: 

■ rieši nové, neznáme úlohy a situácie 
■ vyhľadáva nové informácie 
■ zúčastňuje sa na vedomostných súťažiach 

 
 
 

X 
X 
X 

 
 
 

X 

 
 
 

X 
X 

 
 
 

X
 
X
 
X 

 
 
 

X 
X 

 

 
 
 
 

X 

 
 
 

X 
X 
X 
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Komunikačné kompetencie 
Žiak: 

■ ovláda základné formy komunikácie 
■ ovláda a tvorivo využíva moderné informačno-komunikačné techno- 

lógie 
■ uplatňuje komunikačné zručnosti predchádzajúce konfliktom (pozitívna 

komunikácia, ja výrok, prijímanie a dávanie spätnej väzby) 
■ uplatňuje komunikačné zručnosti pri efektívnom riešení problémov 
■ uplatňuje techniky aktívneho počúvania a efektívnej komunikácie 

s ostatnými ľuďmi 
■ preberá zodpovednosť za dôsledky svojho komunikačného správanie 

 

X 

X 
 

X 
X 

 
X 

 

X 

X 
 

X 
X 

 
X 

 
 
 

X 
X 

X 

X 
X 

 
X 

 
 
 

X 
X 

X 

X 
X 

 
X 

 

X 

X 
 

X 
X 

 
X 

 

X 

X 
 

X 
X 

 
X 

 
 
 

X 
X 

X 

X 
X 

 
X 

 
Pracovné kompetencie 
Žiak: 

■ uvedomuje si potrebu svojej prípravy na vyučovanie, ako pro- 
striedku sebarealizácie a osobného rozvoja, 

■ kriticky hodnotí svoj pokrok, prijíma spätnú väzbu a uvedomuje 
si svoje ďalšie rozvojové možnosti, 

■ ovláda základné sebaobslužné pracovné návyky, 
■ ovláda manuálne zručnosti potrebné pre praktický život, 
■ dokáže manuálne zručnosti tvorivo rozvíjať. 

 

 
 
 
 

X 

X 

X 
X 
X 

 

 
 
 
 

X 

X 

X 
X 
X 

 

 
 
 
 

X 

X 

X
 
X
 
X 

 

 
 
 
 

X 

X 

X
 
X
 
X 

 

 
 
 
 

X 

X 

X
 
X
 
X 

 

 
 
 
 

X 

X 

X
 
X
 
X 

 

 
 
 
 

X 

X 

X 
X 
X 

 
Sociálne kompetencie 
Žiak: 

■ pozná techniky sebariadenia, sebamotivácie a sebahodnotenia 
■ uvedomuje si zodpovednosť plynúcu z dodržiavania spoločných pravi- 

diel a vie prijať zodpovednosť za ich porušenie 
■ uplatňuje vlastnú autonómiu v skupine, rešpektuje názor a prijíma úlo- 

hy skupiny 
■ uvedomuje si význam empatie v spoločenských vzťahoch 
■ uvedomuje si význam vytvárania kvalitných medziľudských vzťahov 
■ efektívne spolupracuje v skupine 
■ stanoví si ciele vlastného rozvoja 

 
 
 

X 
X 

X 

X 
X 
X 
X 

 
 
 

X 
X 

X 

X 
X 
X 
X 

 

 
 
 
 

X 

X 

 
 

X 
X 

 
 
 
 
 
 

X 

X 
X
 
X
 

 
 
 

X

 

X

 

X 

 
 
 

X 
 
 
 
 
 
 
 

X 
X 

 

 
 
 
 

X 
 

 
 
 
 

X 
X 
X 
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Občianske kompetencie žiaka 
Žiak: 

■ pozná základné ľudské hodnoty a vie sa v nich orientovať, 
■ pozná svoje práva a uvedomuje si potrebu prevzatia zodpovednosti za 

svoje konanie, 
■ participuje pri pozitívnych zmenách v spoločenskom živote, 
■ pozná princípy aktívneho občianstva a vie ich uplatňovať, 
■ aktívne sa zapája do boja proti všetkým formám diskriminácie, rasizmu 

a xenofóbie, 
■ dodržiava ľudské práva, 
■ uvedomuje si význam kultúrneho dedičstva pre súčasný život, 
■ rešpektuje názory ostatných ľudí. 

 
 
 

X 
X 

 
X 
X 
X 

 
X 
X 
X 

 
 
 

X 
X 

 
 

X 
X 

 
X 
X 
X 

 
 
 

X 
X 

 
 
 

X

 

X

 

 
 
 

X 
X 

 
 

X 

X 
X 
X 

 
 
 

X 
X 

 
 
 

X

 

X

 

 
 
 

X 
X 

 
 
 

X

 

X

 

 
 
 

X 
X 

 
X 

 
 
 

X 
X 

 
Kultúrne kompetencie žiaka 

 
 
 

X 

 
 
 

X 

 
 
 

X 

 
 
 

X 

 
 
 

X 

 
 
 

X 

 
 
 

X 
Žiak: 

■ pozná a dodržiava základné zásady spoločenského správania, 
■ vie sa podieľať na vytváraní kultúrneho prostredia, X X X X X X X 
■ uvedomuje si rozdiel medzi vulgárnym a kultúrnym správaním sa, X X X X X X X 
■ uvedomuje si dôležitosť kultúry v bežnom živote každého človeka, X X X X X X  
■ prijíma kultúrne podnety (navštevovať kultúrne podujatia, a pod.), X   X X   
■ kultúrne sa správa v styku s ostatnými ľuďmi, X X X X X X X 
■ rešpektuje iné kultúry a odlišné kultúrne tradície, X X X X X X X 
■ vie spolupracovať pri príprave kultúrneho podujatia v skupine. X X X 

 


